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ATA DA D~CIMA OITAVA SESS~O ORDIN~RIA DO PRIMEIRO PERiODO 

LEGISLATIVO 2023 -- 15 DE JUNHO DE 2023 

AS 09.30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA 15 DE JUNHO DE 2023, NO 
f 

PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ FARES 
, 

LOPES, S/IN, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 

NASCIMENTO ROM~O, REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS EM 
SESSAO ORDINARIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTE AO PRIMEIRO PER[ODO DE 2023. O PRESIDENTE 

CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E EM SEGUI DA CONVIDOU 0 
PRIMEIRO SECRET~RIO, O EDIL C~SAR CAETANO DA SILVA A FAZER A 
CHAMADA NOMINAL. CONSTATOU-SE AS PRESENAS DOS SEGUINTES 

e 

PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA, CESAR CAETANO DA SILVA, 

CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, EDIMUNDO MUNIZ DA ROCHA, 

FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 

ROM~O, LUIS ALVES DE ARAUJO, MANUEL FERNANDO DE SOUSA 

BELMINO, NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO, PORFiRIO VIANA 

RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO N~MERO 

REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES E COM A PROTEC~O DE DEUS 

DECLAROU ABERTA A SES~O. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

COMPRIMENTOU TODOS OS MEMBROS DA QUADRILHA SOL DO SERTAO, 

CONVIDA A COMPOR A MESA A COORDENADORA DA CUL TURA KARLA 

M ICHELINE E O PROFESSOR FABIO HOLANDA COORDENADOR DA 
QUADRILHA SOL DO SERTAO. EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA 
ATA DA SESS~O ANTERIOR, QUE AO FINAL COLOCADA EM VOTA~O 

POR ACLAMA<;:AO, FOi APROVADA POR OS PRESENTES. EM SEGUIDA 
DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE. EMENDA MODIFICATIVA N° 

008/2023 -- AUTOR VEREADOR FRANCIEUDO BARBOSA NUNES -­ 

MODIFICATIVA AO ART . 7° DO PROJETO DE LEI N° 275/2022. 0 

PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL ENCAMINHA AS COMISS~ES DE 
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CONSTITUI~O E JUSTIQA AO PRESIDENTE LUIS ALVES QUE SA~DA A 

TODOS OS PRESENTES E PARABENIZA A SECRETARIA DE TURISMO 

CUL TURA E EVENTOS DE ORS. SOBRE A EM ENDA APRESENTADA ELE 

DIZ QUE ANTES DO VOTO VAi PASSAR PARA O EDIL PORFIRIO JUNIOR 

QUE E O RELATOR DA COMISSAO PARA QUE ELE POSSA DAR O 

PARECER, E DE ANTEM~O DIZ QUE SE VOTAR A FAVOR VAI ESTAR 
so 

TIRANDO A RESPONSABILIDADE DA EMPRESA QUE ESTA SENDO 

CONTRATADA PARA FAZER O SERVIR~O E DAR PARECER CONTRARIO A 

EMENDA. 0 EDIL FRANCIEUDO NUNES DIZ QUE POR QUEST~O E ORDEM, 

DIZ QUE JA FALOU REPETIDAS VEZES, SADA A TODOS OS PRESENTES 

E PARABENIZA-OS PELO TRABALHO. DIZ QUE SEMPRE DEFENDEU A 

QUEST~O DA DISCURSAO DO PROJETO DA EMENDA NAS COMISSOES 

ANTES DOS PARECERES. RESSALTA QUE DESDE TER~A FEIRA FOI 
,.. 

DISCUTIDO E FALA QUE E A  FAVOR DO PROJETO, MAS VER QUE NESSA 

LEI NAO TEM UM DISPOSITIVO QUE COMBATAALGUNS PROBLEMAS QUE 

SAO PERTINENTE, ENTRE ELES AS CONDI~~ES DE TRABALHO DO GARIS 
--- 

QUE NAO TRABALHAM COM OS EPIS NECESSARIOS E FARDAMENTO 

ADEQUADO E QUE NO CONTRATO COM A EMPRESA TEM DISPOSITIVOS 

QUE PREVER PUNIC~ES PRA EMPRESA QUANDO DESRESPEITAM AS 

QUEST~ES DAS CONDI~ES DE TRABALHO E ISO NAO TEM SIDO FEITO 

POIS ACONTECE AS DENUNCIAS NA C~MARA E NAO SE TEM UMA 

RESPOSTA DA PREFEITURA. DIZ QUE O TRABALHO ~ MUITO BEM FEITO, 

E QUE OS PROBLEMAS NAO ACONTECERIAM SE OS FUNCION~RIOS DA 

PREFEITURA CONCURSADOS,  POR Q U E  I RI A  TER UMA FISCALIZA~~O E 

MULTA. D E F E N D E  Q U E  O  SERVI~O DE COLETA E DE SANEAMENTO SEJA 

ADMINISTRADO EXCLUISIVAMENTE PELA PREFEITURA.  FALA TAMB~M 

DO PROJETO DE TRATAMENTO DE ESGOTO DO BAIRRO SAO GERALDO. 

ENCERRA D IZENDO QUE POR ESSAS QUESTOES E QUE RESOLVEU 

COLOCAR A EMENDA, E QUE ELE ~ A FAVOR DA EMENDA. ,  E SUGERE 

Q U E  O  PROJETO TAMB~M SEJA ENVIADO A COMISSAO DE 

OR~AMENTOS. O EDIL LUIS ALVES, DIZ Q U E  O  PROJETO FOI D I S C U T I D O  
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E  QUE O PARECER ~ DA COMISS~O E CADA UMA VAI DAR SEU PARECER 

E PASSA A FALA PARA O RELATOR EDIL PORFIRIO JUNIO. QUE SADA A 

TODOS E DAR SEU PARECER CONTR~RIO E EMENDA O PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL DIZ QUE COMO TEVE MAIORIA DE VOTOS 

CONTRARIOS A EMENDA N~O VAI PARA A VOTA~~O. O EDIL 

FRANCIEUDO NUNES PEDE PARA FAZER UMA RESSALVA. POIS NA 

COMISSAO OS EDIS NAO EST~O JULGANDO A QUEST~O DO M~RITO DA 

EMENDA E SIM SE ELA ~ CONSTITUCIONAL OU NAO E ACHA QUE TEM 

QUE MOSTRAR O QUE NAO ESTAR DE ACORDO COM A CONSTITUQAO. 

EM SEGUIDA OS EDIL FRANCIEUDO NUNES, LUIS ALVES E 0 

PRESIDENTES FRANCISCO SAMUEL CONTINUARAM DEBATENDO 

SOBRE A EMENDA EM QUESTAO. 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

FALA QUE A COMISS~O ESTAVA OPTANDO PELA DESAPROVA~~O DA 

EMENDA E COMO DIZ O ARTIGO 61 DA LEI ORG~NICA, NAO VAI PARA A 

VOTAC~O. DESAPROVADA POR MAIORIA SIMPLES. EM SEGUIDA 

DETERMINA O SEGUIMENTO DA MAT~RIA. PROJETO DE LEI N° 275/2022 

A 

CAMARA 
M U N I C I P A L  D E  

OROS 
I 

-  

-  AUTOR GOVERONO MUNICIPAL DE OROS -- DISP~E SOBRE AS 

DIRETRIZES DA POLITICA DOS RES/DUOS S~LIDOS, E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL PERGUNTA AOS 

EDIS SE HA A NECESSIDADE DE LER O PROJETO POR COMPLETO E E 

RESPONDIDO QUE NAO, EM SEGUIDA COLOCA O PROJETO EM 

VOTACAO. O EDIL ANDESON C~NDIDO VIEIRA. SA~DA E CUMPRIMENTA 

A TODOS OS PRESENTES E PARABENIZA PELO TRABALHO DA 

SECRETARIA DE CULTURA E VOTA PELA APROVAC~O. O EDIL CESAR 

CAETANDO DA SILVA, PARABENIZA A GEST~O E VOTA FAVOR~VEL. O 

EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, SAU DA A TODOS OS PRESENTES. 

DIZ QUEJA FOi DISCUTIDO NAS COMISSES E RESSAL TA QUE CADA UM 

~ RESPONSAVEL PELO SEU VOTO E VOTA PELA DESAPROVA~~O. O 

EDIL EDIMUNDO MUNIS DA ROCHA, SA~DA A TODOS OS PRESENTES E 

VOTA PELA APROVAC~O. O EDIL FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, DIZ 

QUE COMO J~ FALOU ~ UMA LEI QUE ESTAR MODERNIZANDO POIS JA 
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EXISTEM OUTRAS. DIZ QUE ~ NECESSARIO A ATUALIZA~O E QUE ~ 
IMPORT ANTE QUE A LEI SEJA COLOCADA EM PRATI CA E EXPLICA SOBRE 
OS MOTIVOS E DIZ QUE NAO PODE VOTAR EM UMA LEI QUE DEIXA EM 
ABERTO A POSSIBILIDADE DE SEREM COBRADOS TAXAS EXTRAS NO 
SERVIRGO. CONTINUA DEBATENDO SOBRE O ASSUNTO E VOTA CONTRA 

A LEI. O EDIL LUIS ALVES DE ARA~JO, FALA QUE A NOSSA COLETA ~ 
..- 

BEM FEITA, DEIXA ALGUMAS NECESSIDADES DE MELHORA, E VOTA NO 
PROJETO COM A INTENS~O DE MELHORAR, E QUE O PROJETO NAO DIZ 
QUE VAi COBRAR TAXAS, MAS NAO VAi DEIXAR DE VOTAR EM UMA LEI 
DE MELHORAS E VOTA PELA APROVAC~O. O EDIL MANUEL FERNANDO 

DE SOUSA BELMINO, SA~DA A TODOS, EM ESPECIAL A QUADRILHA SOL 

DO SERTAO, PARABENIZANDO-OS PELO TRABALHO. FALA QUE O EDIL 

LUIS TENTA ESCONDER ALGUMAS COISAS DO PROJETO E ESPECIFICA 
O ARTIGO S~TIMO DO PROJETO. FALA DAS EMPRESAS QUE SO 

CONTRATADAS PELO MUNICIPIO. RESSALTA QUE A OPOSI~~O NO 

FALOU EM NENHUM MOMENTO QUE A LIMPEZA DA CIDADE ERA MAL 

FEITA E SIM FALA DA FALTA DE EQUIPEMENTO E DEBATE SOBRE E 
EMENDA DO VEREADOR FRANCIEUDO, E DIZ QUE O QUE QUEREM ~ QUE 

NO SEJA CONTRATADO EMPRESA E QUE A PREFEITURA PAGUE, ELA 

MESMO OS PROFISSIONAIS, D IZ QUE NAO PODE ENGANAR A 
POPULA~~O OROENSE E SE SENTE FELIZ POR A CASA ESTAR CHEIA E 

VOTA PELA DESAPROVACO. O EDIL NELCO RODRIGUES SA~DA A 

TODOS OS PRESENTES, E FALA QUE ANTES DO VOTO QUER FAZER 
ALGUMAS COLOCAC~ES, E RESSALTA QUE NAO ~ A PRIMEIRA VEZ QUE 

UMA EM ENDA FOi REJEITADA NO PLENARIO SEM OS DEVI DOS MOTIVOS. 

RESSALTA QUE CABE AS COMISSES DE CONSTITUIC~O E JUSTICA SE 

~ CONSTITUCIONAL OU N~O E NAO ~ ASSIM QUE ESTAR FUNCIONANDO. 

FALA SOBRE O ARTIGO S~TIMO, ESPECIFICAMENTE PELO TERMO 

"REMUNERADO". RESSAL TA QUE NOSSO MUNICiPIO ~ POBRE E QUE 
N~O H~ EMPREGOS FORMAIS, E QUE NAO SE PODE DAR A 

POSSIBILIDADE DA PREFEITURA COBRAR POR UM SERVIR~O. DIZ QUE 
fi g' k v eni d a  Jose Fares Lopes, " S/N 9minis tr ativo camar aor os.ce. gov.or 
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A  EMENDA DO EDIL FRANCIEUDO NAO ERA INCONSTITUCIONAL E QUE 

DEVERIA TER IDO PARA A VOTA~~O, E VOTA PELA DESAPROVA~~O. O 

EDIL PORFiRIO VIANA JUNIOR, VOTA PELA APROVAC~O. O EDIL 

VICENTE TEIXEIRA PINTO, SALIDA A TODOS. SOBRE O PROJETO ELE 

FALA QUE ESTAR PARA AJUDAR A POBREZA E VOTA PELA 
» 

DESAPROVA~~O. O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL PEDE PARA QUE 
.- 

OS VEREADORES COMPARE~AM AS REUNI~ES DAS COMISS~ES NAS 

TERCAS FEIRAS, PARA QUE VENHAM PARA AS SESS~ES COM OS VOTOS 

PRONTOS E ASSIM EVITEM DISCUR~ES. SEGUIU-SE FALANDO SOBRE 

A EMENDA EM QUESTAO. 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL VOTA 

PELA APROVACO DO PROJETO. APROVADO POR MAIORIA SIMPLES. O 

EDIL ANDESON C~NDIDO EXPLICA SOBRE O ARTIGO S~TIMO DA LEI 

SEGUINDO A MAT~RIA. PROJETO DE LEI N° 303/2023 - AUTOR GOVERNO 

MUNICIPAL DE ORS - ACRESCENTA O ART 3-A E 3-B DA LEI N' 287/2022 

DE 19 DE DEZEMBRO 2022 EDA OUTRAS PROVID~NCIAS. O PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL COLOCA O PROJETO EM VOTA~AO. O EDIS 
-- 

ANDESON C~NDIDO E CESAR CAETANDO DA SILVA, VOTAM PELA 

APROVAC~O. O EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES, RESSALTA QUE J~ TINHA 

ENVIADO UM REQUERIMENTO A ESTA CASA SOLICITANDO QUE TODOS 

OS CARROS OFICIAIS FOSSEM ADESIVADOS E IDENTIFICADOS E AGORA 

O MINIST~RIO PUBLICO EST~ EXIGINDO, POIS EXISTEM CARROS QUE 

EST~O AGREGADOS E QUE SAO SE SABE SE EST~O GANHANDO, DIZ 

QUE ~ MAIS QUE JUSTO A IDENTIFICAC~O E VOTA PELA APROVAC~O. O 

EDIL EDIMUNDO MUNIZ DA ROCHA, VOTA PELA APROVA<;:AO. 0 EDIL 

FRANCIEUDO NUNES PARABENIZA O VEREADOR M IM I  PELO 

REQUERIMENTO APRESENTADO A CASA E AO VEREADORES NELO E 

MANUEL FERNADO E VOTA PELA APROVAC~O. O EDIL LUIS ALVES DE 

ARAUJO DIZ QUE ~ MAIS DO QUE JUSTO QUE OS CARROS SEJAM 

IDENTIFICADOS, FALA SOBRE AS VIAGENS DOS CARROS DA 

PREFEITURA E VOTA PELA APROVAC~O. O EDIL MANUEL FERNANDO, 

SAU DA A TODOS MAIS UMA VEZ, E PARABENIZA AO VEREADOR M IM I  E 
A id J 
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NELCO E TENTA MOSTRAR A POPULA~O OROENSE QUE PRECISA 
ACABAR COM ESSAS CONTRATAC~ES E SIM ADQUIRIR O CARRO, POIS 
EVITARIA ALGUNS PROBLEMAS. DIZ QUE LAMENT A O  POSICIONAMENTO 
DE ALGUNS VEREADORES QUE TENTAM ENGANAR A POPULA~AO. VOTA 
PELA APROVAC~O. O EDIL NELCO RODRIGUES DIZ QUE ~ UM PROJETO 
MUITO BEM VINDO HAJA VISTA QUE A ANOS SE VINHA BATENDO NESSA 
> TECLA DA IDENTIFICAQAO. RESSALTA Q U E  NAO VALE APENAS PARA O 

PODER EXECULTIVO E S I M  PARA O LESGISLATIVO TAMB~M. DIZ QUE 

Q U E M  FAZ PARTE DO PODER P U B L I C O  ESTAR SUJEITO A DIVERSOS 

PERIGOS. VOTA PELA APROVAC~O. O EDIL PORFiRIO VIANA JUNIOR E  

VICENTE TEIXEIRA PINTO, VOTAM PELA APROVA~O. APROVADO POR 

TODOS OS PRESENTES. S E G U I N D O  A  MAT~RIA. PROJETO DE LEI N° 

304/2023 - AUTOR GOVERNO MUNICPAL DE ORS -- AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIA<;:AO DE VAGAS NO QUADRO EFETIVOS DE 
SERVI DOR ES E DA OUTRAS PROVID~NCIAS. O PRESIDENTE FRANCISCO 

SAMUEL D I Z  QUE O PROJETO CHEGOU A CASA ESSA SEMANA E QUE 
N~O VEIO EM CARATER DE U R G ~ N C I A  URGENT[SSIMA SENDO 

ENCAMINHADO A REUNI~O DAS COMISS~ES. PROJETO DE LEI N° 

305/2023 - AUTOR GOVERNO MUNICPAL DE ORS -- AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIA<;:AO DE VAGAS NO QUADRO EFETIVOS DE 

SERVIDORES E DA OUTRAS PROVID~NCIAS. ENCAMINHADO A REUNI~O 

DAS COMISS~ES. REQUERIMENTO N° 105/2023 - AUTOR ANDESON 

CANDIDO VIEIRA - SEJA ENVIADO OF[CIO AO PREFEITO MUNICIPAL DE 

ORS PEDINDO QUE DETERMINE A SECRETARIA DE OBRAS E SERVI~OS 

A INSTALACO DE 04 LUMINARIAS NAS PROXIMIDADES DA RESID~NCIA 

DA SENHORA AMANDA, FERNANDA E LAUCIENE , NA VILA CAATINGA. 

MOC~O DE RECONHECIMENTO N9 002/2023 - AUTOR ANDESON 

CANDIDO VIEIRA -AOS  QUADRILHEIROS SOL DO SERTAO, EM ESPECIAL 
AO SR. F~BIO HOLANDA PELA EXCEL~NCIA NAS APRESENTA~~ES 

JUNINAS EM ORS-CEARA. O PROFESSOR FABIO HOLANDA, FAZ USO DA 

PALAVRA SAUDANDO TODA AS MESA DIRETORA , AOS MEMBROS DA 
A ·d J, -F L N' S/N aclministrativO(J)OafTlaraoros.oe.gov.tr 
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QUADRILHA E FAZ A APRESENTAC DA V O -  C T = A i  =  

JUNTO A ELE DAR~ CONTINUIDADE AOS TRABALOS QE PROM.E' ­ 

CULTURA NO MUNICIP IO E RESSALTA A FELICIDADE DE E S -= 

RECEBENDO O RECONHECIMENTO EM SEGUIDA COM O S 2­ 

PALAVRA KARLA MICHELINE QUE SAUDOU A TODOS E DSSE QUE E '!­ 

SATISFACO ESSE MOMENTO, FALA DO ESFORCO QUE A S E C R E T ± =. ±  

FAZ PARA DESENVOLVER A CULTURA LOCAL E SEGUE FALANJO Jt., 

MPRT~NCA DA QUADRILHA SOL DO SERT~O E INFORMA CE O 

G O E R \N O  FEDERAL SANCIONOU A LEI REGULAMENTANDO 

F E S T . D - I E  UNNA NACIONAL O EDIL LUIS ALVES DE ARAUO 

- ± R 5 - ' 2 - -  SECRET4RIA DE TURISMO TAINANA. A KARLA MICHEL NE 

± = ± 5 I I7 E S ± P R E  ESTEVE PRESENTE E CONTRIBUIU E AFOIU 

- 7 2 2 5 - . - 7 _ - 4  PERGUNTA AF~BIO SE OS MUNICiPIOS QUE S 

2 2  I -  - = 1 - 2 2 ' - 5  DESPESAS E ~ RESPONDIDO QUE NAO POR 

- - - I . 5 5 5 - _ . - 5 5 = 5  0S MOTIVOS .  O EDIL NELCO RORDIGUES 

- - - - - -  - -  - 
I 5 I _ - 5 R S O N  C A N D I D O  PELO R E C O N H E C I M E N T O  E  

- - - - 5 5 2 -  - - 5 E  -  S E C R E T A R I A  DE T U R I S M O  C U L T U R A  E  

-  E - 5  5  - 5 - . 7 -  ±  K A R L A  SE NA SECRETARIA T E M  U M A  

- S 5 5 5 5 1 -  - 5 I - 5 5 5 2 2 2 -  F O R  ELA Q U E  S I M  E  E X P L I C A  S O B R E  OS 

' · -  I 5  ± - = . 4 2 P O R  T O D O S  OS PRESENTES. O E D I L  ANDESON 

C i 2 - - - - 5 5 I -  - 2 5  - 2 R L E H  R O S  DA S O L  DO SERT~O EM 

S E . . -  = = 5 5 2 5 E  F RA N C I S C O  S A M U E L  E  O  E D I L  A N D E S O N  

C ~ N D  - - I 5-  -  -  =5- 2 -  ' M O N S ~ O  DE R E C O N H E C I M E N T O  

5 5 . 2 7  -  - 5 - -  F 5 C E RI M E N T O  N  106/2023 - AUTOR LUIS 

A L V E S  DE  ± R ± . 2  -  5 5 . -  E '  -  E X P E DIENTE AO PREFEITO 

»  -  _  

· - · -  - - - - - -  
2 . 5  I 5 5 = ' -  4  SECRETARIA DE OBRAS E 

S==  1 5  I _ - 2 . 5  = 1 - = 5 5 5 2 \ S - . 5 _ Q U E  PROMOVA ARETIRADA 

D S - I 5 I = - 5 - · - E L _ - = - 7 = S = 4 _ H A D 0 S  PELAS RUAS DA 

C L - I I 5 1 = 5  2 5 2 - S A L V E S  Z E E= D E  RECONHECIMENTO 

OE -5  = _ - 5  = 5 =- - 1  2  5-  DI  5=-5SC0 ESTA EM UMA 

S - = I 5 1 _ - - = - 2 5 - ' - 5 5  = ± 5 S - =  POR CONTA DOS 
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